

Пройдя 6-месячную подготовку санинструкторов в учебной воинской части, Андрей был направлен в Афганистан. Во время боевых операций с мятежниками ему не раз, рискуя своей жизнью, приходилось подползать к раненым бойцам подразделения, оказывать им первую медицинскую помощь, вытаскивать их из-под обстрела, доставлять в медсанбат, спасая их жизни и ведя при этом огонь по противнику.

Андрея очень любили и уважали боевые друзья.

Он был могучего, крепкого телосложения, грозный на вид, но очень мягкий и дружелюбный по натуре.

Всегда мог найти необходимое слово для поддержки духа раненого, обессилевшего солдата.

Он очень хорошо знал своё дело и за полгода своей жизни и службы в ДРА спас жизнь не одному десятку людей. Не раз

поощрялся командованием части за усердие в службе.

29 мая 1988 года при выводе его части из ДРА он совершал марш на бронетранспортёре в составе колонны, которая была обстреляна мятежниками. Завязался бой. Андрей Пшеницын, под огнём противника, умело и смело выносил на себе раненных солдат с поля боя.

Отразив нападение душманов, колонна продолжила свой путь к границе. На спуске с перевала Саланг у БТРа отказали тормоза. Пытаясь уйти от столкновения с впереди идущим транспортом, бронетранспортёр на большой скорости врезался в скалу. Весь экипаж БТРа погиб...

Похоронили Пшеницына А.Ю. на родине, в г.Пласт. На могиле его установлен памятник. В музее города имеется экспозиция об Андрее Пшеницыне, погибшем в Афганистане, до конца исполнившем свой воинский и интернациональный долг.

ПЬЯНКОВ АНДРЕЙ ЛЕОНИДОВИЧ

19.01.69—18.07.88

гвардии рядовой

Уроженец с.Багаряк Каслинского района Челябинской области. Русский. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Пьянковы Леонид Артемьевич и Тамара Александровна.

В Афганистане — механик-водитель МТЛ-Б (в/ч пп 71176).

После окончания Багарякской средней школы работал механизатором в совхозе «Багарякский».

9 мая 1987 года Каслинским ОГВК Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С ноября 1987 года — Афганистан.

18 июля 1988 года погиб в тягаче, подорвавшись на фугасе.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 января 1988 года был награждён юбилейной медалью «70 лет Вооружённых Сил СССР».

В соответствии с Указом Президента Республики Афганистан от 15 мая 1988 года был награждён медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» № 240.

Указом Президиума Верховного Совета СССР № 9892-ХІ от 8 декабря 1988 года был награждён орденом Красной Звезды № 3784130 (посмертно).

